第一部分  数量关系
一、 数字推理
1. 总体量为5道，都为古典型数字推理，难度中
2. 主要考察了和数列变式，分式数列，等差数列变式，平方数列变式以及多次方数列变式
例：1   32    81   64    25    （ ）
A．49   B．18    C．9    D．6
【答案】D。解析：各项依次为1的6次方，2的5次方，3的4次方，4的3次方，5的2次方，6的1次方。
二、数学运算
1.总题量为10道，总体难度不大
2.主要考察计算问题、几何问题、年龄问题、浓度问题、排列组合问题、工程问题等。
3.注重对题目的分析，对其中数量关系的准确提取，方法需要灵活取用，方程法、代入排除法的使用广泛。
第二部分  言语理解与表达
该套卷子言语理解与表达部分共25题，考查的题型比较广泛，从选词填空、成语使用到语句排序、病句、歧义句再到片段阅读、文章阅读都有涉及。整体来看，题目比较容易，阅读量也不大，主要考查考生的言语理解能力与逻辑思维能力。
例：
16.填入横线上的词最合适的是：
当许多行业在金融危机中处境困难时，人们欣喜地发现，餐饮行业在就业、收入等方面成为调节供给过剩和消费不足的        。
A．孵化器     B．平衡器     C．过滤器      D．催化器
【答案】B
解析：由句中的“调节”、“过剩”、“不足”可以很快判断出空缺处应填“平衡器”。
31.糯米即粘稻米，俗称江米。糯米的营养成分较高，其碳水化合物含量比面粉高50%以上，同富强粉比较，脂肪高6倍，热量高50%以上；与大米相比，每百克糯米钙的含量是大米的2倍多。糯米的特征主要是粘性大，涨性小（吃水少）。         在一般稻米胚乳中含有两种淀粉：一种是直链淀粉，一种是支链淀粉。支链淀粉粘，糯米含支链淀粉达80%以上，比大米所含支链淀粉多得多，所以糯米具有粘性大的特征。
联系上下文，空线上应填的一句话是：
A．糯米为什么比大米粘呢？      B．大米为什么不如糯米粘呢？
C．糯米具有粘性的原因是，      D．大米不具有粘性的原因是，
【答案】A。
解析：整个文段都在讲糯米，所以空缺处的主语也应是“糯米”，由此直接排除B、D。C项中的“原因是”与文段最后的“所以”重复，排除C。故本题选A。
第三部分  判断推理
一、定义判断
1.定义判断的题量有10道，且都属于单定义判断；
2.考察范围广泛，定义主要涉及经济学、哲学、生物等方面的知识，一般来说考生并不需要具备专门的知识，只要紧扣题干即可解答，但值得注意的是第69题禅意诗需要考生有一定的文学素养，才能更准确的得到答案。
【例题】私家车：城市居民个人或家庭购买，主要用于日常出行代步的小轿车。
以下属于私家车的是（  ）。
A.农民张勇最近买了一辆二手小轿车，申请办理了营运证，在城里跑出租。
B.风铃双语幼儿园为扩大规模，又增加一部面包车接送孩子。
C.某民营企业优待人才，为副总和高工以上职级人员均配备了专车，供其自由使用。
D.某机关公车改革方案拟将现有公车折价处理给本单位职工。
【答案】D. 
二、类比推理
1.类比推理题量为10道，都为三词型。
2.题干选词时代性强，重点考核各个词汇间的内在逻辑关系。
【例题】编剧：导演：观众
A.参谋：将军：士兵                       B.作曲：指挥：听众
C.校长：教师：学生                       D.作家：编辑：读者
【答案】B。
三、图形推理
1.总题量为10道，全为古典型图形推理，总体难度中等。
2.对应试者的分析比较和判断的能力要求较高，考查的规律集中在图形中的数量关系、图形中的位置关系等
例：第64题
【答案】B。解析：第一组图都为直线，交点数目依次是1、2、3；第二组图都为曲线，交点数目依次是1、2、3。
例：第63题
【答案】B。解析：每组第一个图左右翻转得到第二个图形，第二个图形上下翻转得到第三个图形。
四、逻辑推理
1.题量大，总共15道题目，相对其他考试而言，占的比重大。
2.考核面广，考查知识点全面均衡，必然性推理和可能性推理分别占40%和60%。
【例题】据某市交警部门公布的数据，在该市全市上个月发生的1300多起汽车交通事故中，只有10%是因为司机酒后驾驶造成的。由此可见，酒后驾驶的危险性并不像某些宣传中所说的那么大。“酒后驾驶，等于送死”只是危言耸听的夸张宣传而已。
假定以上数据无误，那么以下哪项可以有力地驳斥上述推论？
A.只有10%的车主有酒后驾驶行为，而他们酒后驾车的时间只占开车总时数的2%
B.交警每天晚上都扣留若干酒后驾驶的车辆，否则造成的事故会更多。
C.酒后驾车多为私家小车，在大巴司机和卡车司机中，酒后驾车的现象极少发生。
D.酒后驾车大多数发生在晚上，而交通事故大多数发生在白天。
【答案】B。
第四部分  常识判断
本次考试常识部分体现出如下特点：
第一，法律试题占据半壁江山。因为是政法干警的招录考试，所以常识部分的法律类试题比重极大。如：
在故意犯罪中，间接故意犯罪的行为人（    ）发生危害结果。
A. 明知必然
B. 明知可能
C. 积极追求
D. 希望或放任
第二，经验理论均有涉及。本次考试既有日常生活经验类的试题，如冬季为什么人们容易出鼻血，也有理论性的试题，如国家属性的问题。
第三，各个方面全面开花。考试范围涉及极广，文学、科技类试题频频出现。
第五部分 资料分析
2009年安徽省基层公务员考试资料分析部分总的试题有三套，总体是按照公务员考试的基本题型展开，包括一套资料分析、一套表格型资料分析，一套条形图资料分析，初看此试卷中的资料分析难度不大，而且资料分析中的材料简单，但是做题的时候考生普遍会发现总体难度很大，而且很难做完所有的试题，其难度体现在以下几个方面：
一、计算量大。
此试卷的计算量大，特别是第一套资料分析，这套文字资料分析试题中的5道题都要经过一定的计算才能得出答案，第121题是一步计算题，122题是多步计算题，第123题是间接比较题，……。比如下题就是多步计算题。
根据下列材料，回答121—125题。
2008年某省财政科技拨款达97.5亿元，比上年增加15.9亿元，增长20%，占该省财政支出比重的4% 。其中，省级财政科技拨款63.9亿元，比上年增长25%,占省级财政支出比重的8.6%；各市财政科技拨款33.6亿元，比上年增长10%，占其财政支出比重的1.9%。…………
122.2008年，省级财政支出与各市财政总支出的比例约是：
A、1：2.38        B、2.38：1      C、1：8.38       D、8.38：1
122.【答案】A。解析：根据材料“省级财政科技拨款63.9亿元，比上年增长25%,占省级财政支出比重的8.6%”可计算出2008年省级财政支出为63.9÷8.6%=74.3亿元，根据材料“各市财政科技拨款33.6亿元，比上年增长10%，占其财政支出比重的1.9%”可计算出2008年各市财政总支出为33.6÷1.9%=17.68亿元，那么两个数之比为74.3：17.68=1：2.38，故选A。
【剖析】此题是多步计算题，根据三步的计算得出答案。还可以根据首数法计算，(63.9÷8.6%）÷（33.6÷1.9%）可以简化为（64÷8）÷（32÷2）≈8÷16=1：2，故可以估算出答案为A。
二、送分题的形式比较明显
此题的计算题计算量大，但是送分题送的也很大方。第二套表格型资料分析就相对简单，126题、127题、129题都是可以从材料中比较看出答案的，只要有时间，大部分考生都能答对。
根据下段材料，回答126—130题。
